

感谢传统

从西北政法毕业20年了,回头看看自己经历,不算特别的好,但决不能算坏,和大学同学联系沟通,大家也是比上稍不足,比下大大有余,有意观察一下西北政法的毕业生,叱咤风云的领军人物不多,在重要岗位做栋梁骨干的不少。如果按照阶层划分的话,西北政法人不是贵族,不是贫民,而是中产阶级。据传,一个社会理想的模式是纺锤形的,中间大,两边小,如此说来,西北政法人越多,我们的社会就越美好?(一笑)

西北政法人为什么会形成这种现象,通过一个事例可以看出来:一家企业招聘刚毕业的学生做法律人员,一位应聘的人员是中国政法大学的硕士生,另一位是西北政法大学的本科生,招聘题目是写一个诉状。西北政法本科生写的拿来可以直接使用,中国政法大学硕士生写的有点惨不忍睹。这个故事不是在贬低其他院校,故事的重点在于西北政法人专业知识学的扎实。

有一个做律师的师兄,他老先生也没有整出全国三强律师事务所什么的,他的理想是:赚点零花钱,和哥几个喝点小酒,划点西北大拳,足矣。但是他的专业知识叫那个强啊,当

地法官不明白的时候也要咨询他,受尊重的程度可见一般,这位师兄喝多了夸自己:“老子是凭本事吃饭的”。以法律为本,凭真才实学生活,这位师兄是西北政法人的典型代表。

西北政法务实求学之风由来已久,在司法部五所院校中它的学术底蕴最为雄厚,我上学的时候,积极参加学校各种学生团体进行法律问题探讨研究,定期举办模拟法庭等等,毕业工作之后,喜欢研究法律业务,发表些专业文章,以此保持不断学习的状态。

现在比较令人尴尬的事情是,法律不像我们当初上学那样崇高神圣,法律经常沦为一种手段、工具,法律人解决不了法律上的事,不知道这种现象会不会给西北政法的学风带来不良影响?

我个人十分感谢这种传统,正是这种传统,使我具备了作为一名法律人员的基本素养和法律知识,使我得到了他人的认可,使我能够安身立命,生存发展。从另一方面讲,务实求学的风气,容易使人低调,毕业后和校友打过交道,感觉是西北政法校友不自以为是、不夸夸其谈,不口是心非、不相互内耗,而是彼此诚恳相待、相互团结支持,我想这也正是西北政法的文化精神所在吧?

无论在校学习的,还是已经毕业工作的,我真心希望每个西北政法人都能继续保持、发扬、传承西北政法务实求学这一优良传统。

(作者:魏连兵,原经济法系1989级3班校友,现任渤海银行天津分行法律事务主任。)

致青春

前些时候,在办公室听同事聊热映的电影《致青春》,大概是讲大学的事吧。突然,一个86年出生的女同事向我建议,可以去电影院看一下,我一愣,随口说道,等电脑上有了再看吧。同事说,应该去电影院看看,可以给我们日益坚硬的心注入一丝柔软。我随即默然,内心却不由自主,也无法抗拒的飘回过去。

上大学至今已有13年了,离开母校也有9年了。但短短的四年大学时光,却不可预知般的改变了我的人生。

大一时的懵懂,看着一切都新鲜。新鲜的城市,新鲜的学校,新鲜的人,新鲜的学习方式,新鲜的生活方式,仿佛跑步进入资本主义社会,一切都是那么让人觉得有意思。

大二时,已经明白了什么是大学,仿佛一切都是顺其自然,好像都是应该的,渐渐的失去了新意。直到有一天,一束阳光斜射在一个女生的脸庞,仿佛天使一般。一瞬间,寂寥的内心充满了希望与力量,就在那一瞬间,也深刻的理解了高考的重要性。但最终,命运使然,也不能怪罪于命运;性格悲剧,其实也不能归咎于性格。总之,可遇,未努力求,终未得。至今仍引为人生一憾。

大三时,鬼迷心窍般疯狂的喝酒。长延堡的露天店,师大路的小酒馆,不时的闪现的自己的身影。为求造型,曾自置酒具一套,一壶四小盅,或独自小酌,或呼朋引伴,来时直线前行,归时凌波微步。与朋友高谈阔论,往往生出胡锦涛主席为何不是我爸的感慨。酒杯一端,豪气顿生。身自在,心已远。

大四时,四级还没过,突然听说本应在大一时就应该知晓的母校基本原则——四级不过不发学位证。顿时如光绪皇帝一般,开展百日维新自救活动。谢绝一切骄奢逸活动(注意,此处无删减,确实没有不和谐的事,让各位看官失望了),全力备战四级。经过差不多3个月的努力,终于实现了海底捞——四级过了。同时也让我明白,如果你的努力够分量了,结果也一定是够分量的。接下来就是找工作,发挥着拼搏四级的精神和余热,我来到了现在工作和生活的城市。

回首往事,好多事似乎做错了,好多步调也好像没有踩对,但四年的大学生活,让我明白一个道理,做任何事都得用心,用心对待,用心努力。此情可待成追忆,只是当时已惘然。如果有天,真能怀着一颗平常心、一颗感恩的心面对母校,面对在母校中曾经有过交集的那些事和那些人,也许那时的我们能被称的上成熟,但所谓的青春,也将永远的逝去。

(作者:刘立,原法学四系2001级校友。)

几天的忙碌过后,终于静下心来回味一下此刻的心情,2013年的5月1日,之于我而言是一个特殊的日子,我结婚了!曾经听说过一句话“大学时代的恋爱能谈到结婚,是一件让人值得骄傲的事情”!我庆幸我遇到了一个对的人,在彼此最美好的青春岁月,在那个我至今还心心念念的地方——西北政法大学!

在婚礼的当天,一个个电话,一条条消息,传递过来的美好祝福,温暖着我的心,不是别人,而是校友,还有从彩云之南,不远千里赶来为我祝福的同学们,你们是我一生的财富。我常在想,那些在校园里的美好时光,坐在操场上畅谈理想,为了共同的信仰组织活动,甚至是为了应付考试一起复习的狼狈之相,毕业将近一年的时间,最开心的事情莫过于回忆那些关于母校的点滴。

关于母校给与了我太多,吃饭的本领,做人的态度,人生的伴侣,一辈子的

婚后小感

朋友!俗话说一辈子同学三辈子亲,同学友谊就是这割不断的情,也是分不开的缘。在我婚礼上的这次的相聚,相信将永远定格在我们每个人人生的记忆里!再次见面竟不曾觉得有任何陌生之感,只因为这些人、那些事太多次从脑海中出现,仿如昨日!走上社会,方意识到校园生活的美好;经过洗礼,才知道惟有同学友情之可贵。同学是什么?一个答案是,同学就是能与你分享、分担,能与你大醉一场的人。分散在各地的同学汇聚一地,所有的话语都包含在相逢一笑的握手中,在举杯一碰的愉悦中。就像我在婚礼现场讲的:“真正的爱情是永恒的,同学间的友谊

也是无限期的。”

同学聚首,有说不完的话题。回忆你我快乐的往事,互诉你我思念的煎熬,描绘你我美好的憧憬。我衷心地希望,在这欢庆的时刻,我们洒下的是笑语,倾诉的是衷肠;珍藏的是友谊,淡忘的是忧伤;收获的是梦想,放飞的是希望!虽然时光可以带走青春韶华,却带不走深厚的同窗情谊。虽然我们分布在四面八方,为生活奔波,为事业忙碌,每个人的经历不尽相同,境况各异,但是请记住:“我们永远是同学,我们永远是西北政法大学走出来的一员!”

同学们:此刻的我,拿不出更多的语言来表达自己的心情,当年的相识是因为我们有缘,今天的聚会也是因为我们有缘,柳阴下别百般惆怅,同窗数载少年情长,望征程千种思绪,愿友情化为奋进的力量!

(作者:贾彤俊,经济管理学院2008级校友。)

我想爱你

我想爱你
 爱出一个最好的你
 让你放下怀疑和武器
 甚至放下美丽
 安心地老去
 让你生出梦想和勇气
 一路去证明
 生命的意义
 我必须成为最好的自己
 才能陪你助你不负你
 被你笃信
 也信你
 (作者:吴玲,1993级校友,上海校友会秘书长,现就职于上海市第二中级人民法院)

关于启动“我爱西法大”年度捐赠活动的倡议书

尊敬的西北政法大学校友:

为了实现您感恩母校的夙愿,为了让您能更直接地参与母校建设,为了使您能更好地帮助母校的寒门学子,从2009年开始,西北政法大学校友总会将在广大校友中启动“我爱西法大”年度捐赠活动。旨在聚沙成塔,集腋成裘,汇集全体校友之力,共同建设好我们的母校——西北政法大学。本活动是凝聚广大校友关爱母校、支持母校的深情,为母校建设助力的一项长期的资金募集活动。捐赠采取自愿原则进行,捐款起点为30元,多捐不限,时间不限。所有捐款将全部注入西北政法大学校友年度捐赠基金。

校友兴则母校兴,母校兴则校友荣。西北政法大学建校70余年来,校友们为母校的发展做出了重大贡献,成为母校建设过程中的一支重要力量。校友们通过来校访问讲学、合作开发项目、捐设奖励基金、捐建教育及校园景观设施等方式积极支持母校建设,同时,我们还接到很多来自祖国各地校友的信息,表达了他们希望通过校友总会为母校的建设和发展奉献爱心的殷切之意。我们衷心感谢广大校友长期以来对母校的支持和捐助,并希望大家继续关注和支持母校的建设和发展。在此,谨向全体校友和即将毕业的校友发出如下倡议:伸出您的双手,奉献您的爱心!您的捐资将给您曾经学习、生活过的母校留下永恒的温暖,将为母校的建设和发展增添不变的华彩。

我们将专门成立年度捐赠资金管理小组管理和使用年度捐赠资金。捐赠款项主要用于母校的重大建设项目、组织和开展校友活动、资助贫困学生、奖励优秀学生以及应对突发性事件的爱心捐助,或者将您所捐款项用于您所指定的项目中。我们将通过《西北政法大**学报** 校友版》、校友总会网站公布您的捐资情况和资金的使用情况,同时,您将得到学校寄送的捐资纪念卡一张。

我们欢迎大家以个人、班级、年级、地方校友会等名义参加年度捐赠。我们建议大家利用毕业典礼、班级聚会、返校活动、院庆活动、地区校友会活动等各种大型活动的机会,开展年度捐赠。年度捐赠不在多少,重在参与,贵在坚持!

衷心祝愿各位校友身体健康,事业腾达,生活幸福,万事如意!

附:接受捐赠方式

西北政法大**学**校友总会
 2013年9月

接受捐赠方式

一、邮局汇款

单位名称:西北政法大**学**校友总会
 通讯地址:陕西·西安·长安区西长安街558号西北政法大**学**校友工作办公室
 联系人:张文渊
 邮政编码:710122

二、银行转账

单位名称:西北政法大**学**
 银行账号:81001158000000181
 开户银行:西安市商业银行八里村支行

☆请在附言中特别注明:校友年度捐赠☆

三、直接捐赠

地址:西北政法大**学**长安校区办公楼A3-08校友工作办公室
 联系电话:029-88182219

联系人:张文渊
 注:为了便于校友总会与您及时取得联系,做好服务工作,无论您以何种方式捐赠,请务必留下详细通讯地址、工作单位、姓名、联系电话等信息,感谢支持。